

Věčné téma: fenomén UFO

seriál
NEBE
nad Valašskem



Setkal se s ním asi každý. Čas od času problesknou médií zprávy z různých konců světa o pozorování v tu chvíli nevysvětlitelných světelných úkazů či objektů na obloze. Ani naši republika se tyto jevy nevyhýbají. Také na vsetínskou hvězdárnu se obrazejí lidé s podobnými zážitky.

V ten daný okamžik se pro pozorovatele jednalo opravdu o čístoproblemné UFO. Tedy o neidentifikovaný létající objekt. Ale místo návštěvy z cizí galaxie se z takového pozorování velmi brzy stane docela všední záležitost. V posledních letech jde ve většině případů o pozorování lampionu štěstí, které lidé často vypouštějí při různých oslavách. Jejich mihotavé světlo a relativně chaotický let způsobený změnami směru a rychlosti větru v různých výškách dokážou zmást nejednoho pozorovatele. Dalšími vhodnými kandidáty na pozorování

UFO bývají optické úkazy spojené třeba s velmi jasnou planetou, hlavně Venuší, která se v danou chvíli nachází nízko nad obzorem a její světlo je filtrováno silnou vrstvou zemské atmosféry. Jindy zase může jít o atypický, vzácný druh oblaku, který za specifických světelných podmínek může také vzbudit dojem kosmické lodi. Rovněž nesmíme zapomínat na přelety družic nebo poziční světla letadel.

Přesto se některá pozorování nepodaří zcela objasnit. Z velké části je to způsobeno nedostatečnými informacemi o tom, co lidé vlastně viděli. Bohužel se také musíme smířit s tím, že nás naše smysly občas docela rády klamou. I tak ale zůstává malé procento pozorování, která svému vysvětlení vzdorují.

Zájemcům o tuto problematiku nabízí Hvězdárna Vsetín přednášku „Vzpomínky na UFO“, která se uskuteční v pátek 8. listopadu. Ing. Rostislav Rajchl, ředitel Hvězdárny DK v Uherském Brodě, nám mimo jiné připomene i pozorování světelných úkazů z přelomu 80. a 90. let



minulého století, která se tenkrát objevovala nejen na jižní Moravě a která sám prošetřoval.
Ing. Martin Leskujan,

Hvězdárna Vsetín
Obr.: Hromadné vypouštění lampionů štěstí v thajském Chang Mai. Autor: Felix Hug